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ОКРЕМІ СКЛАДОВІ ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ НЕРІВНОСТІ 

НАСЕЛЕННЯ В УКРАЇНІ: ВПЛИВ ВІЙСЬКОВИХ ДІЙ 

 

Активізація військових дій у 2022 році завдала значних збитків як 

економіці країни, так і відбивається на соціальних процесах, що мають місце в 

Україні. Масштабність, інтенсивність та обсяги військових дій впливають на 

домогосподарства та його фінансовий стан, а також відображаються на 

загальній ситуації щодо добробуту населення та його соціального 

розшарування як в економічній площині, так і щодо забезпеченості соціальних 

стандартів (житло, освіта, медицина тощо).  

Розгляд рівня доходів та економічної нерівності, в контексті соціальної, 

свідчить про значні обсяги скорочення доходів населення та збільшення 

кількості осіб, що є залежними від державної допомоги, субсидій та 

трансфертів протягом 2022 року. Відповідно до опитувань, дані яких наводить 

НБУ, падіння зарплат у приватному секторі у травні 2022 р. становило від 25% 

до 50% порівняно з довоєнним часом. Загалом, за прогнозом, номінальні 

зарплати у 2022 році скоротяться на 12%, а в реальному вимірі (враховуючи 

інфляційний фактор) – на 27%. Як зазначають експерти НБУ, споживча 

інфляція стрімко пришвидшилася з початком війни, передусім унаслідок дії 

чинників пропозиції: фактична споживча інфляція у червні 2022 року досягла 

21,5% [1]. За даними опитувань Міжнародної організації з міграції, майже 

половина внутрішньо переміщених осіб в Україні (44%) працездатного віку 

наразі не отримують доходу. Лише одна третина опитаних назвала заробітну 

плату як основне джерело доходу після переміщення, а 24% зазначили, що 

покладаються на державну підтримку[2].  

Значний вплив на соціальну нерівність в контексті забезпечення 

соціальних стандартів та послуг здійснюють міграційні процеси, викликані 

бойовими діями та їх інтенсивністю на різних частинах території України. 

Відповідно до звітів Міжнародної організації з міграції, за шість місяців 

повномасштабного вторгнення в Україну, кількість внутрішньо переміщених 

осіб зросла і станом на 23.08.2022 р. становить 6,9 млн осіб [2]. Такі вимушені 

та досить різкі «перекоси» щодо регіональних аспектів проживання населення, 

значно збільшують навантаження на соціальну інфраструктуру регіонів, які 

приймали та розміщували внутрішньо переміщених осіб і біженців, що 

обумовлює погіршення якості та обсягів доступу до соціальних послуг.  

Значні економічні дисбаланси та навантаження на фінансову систему 

країни, в частині підтримки населення, значно посилюються факторами 

негативного економічного впливу, зокрема скороченням обсягу внутрішнього 

попиту. Загалом, за даними ООН, станом на 16.06.2022 р., з початку війни з 

України виїхало 7,704 млн осіб, натомість назад повернулося (без даних 

Угорщини, РФ і Білорусі)  - 2,559 млн.осіб [3]. Крім того, відповідно до звіту 

НБУ, сума оплати товарів у платіжних терміналах торговельної мережі та 
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отримання готівки в банкоматах з використанням платіжних карток за 

кордоном у травні  2022 року, становила 57,5 млрд грн., на противагу січню 

2022 р. – близько 7 млрд грн. [4]. Такі тенденції свідчать про значні обсяги 

фінансових ресурси, які реалізуються за межами України, що негативно 

впливає на потенціал сукупного споживчого платоспроможного попиту, а саме 

провокує значне його зменшення.  

Ситуація ускладняються настроєм населення щодо споживчої поведінки 

при зміні доходів, зокрема за результатами опитувань, при втраті джерел 

доходів, більшість переміщених у результаті військових дій домогосподарств у 

2022 році вдалися до таких заходів, як скорочення витрат (70%), зокрема на 

продовольство, а 1/3 опитаних –  скористались позиковими ресурсами [2]. Крім 

того, за даними опитувань, що проведені соціологічною групою «Рейтинг» у 

липні 2022 року, дослідження поведінкових моделей економічної поведінки 

показало, що у випадку різкого скорочення доходів 62% будуть шукати 

додаткові джерела заробітку, 35% - скорочувати свої витрати [5]. 

Як свідчать аналітичні матеріали, тенденції, що сформувались у наслідок 

військових дій вливають не лише на поглиблення соціальної нерівності і 

збільшення майнового розшарування, а також і на загальну економічну 

ситуацію в країні, зокрема через формування споживчого платоспроможного 

попиту та обсягів і якості трудових ресурсів. Від так, розбудова фінансової 

політики підтримки населення та запобігання збільшенню зубожіння мають 

вибудовуватись як комплексний набір заходів та кроків не лише фінансової 

підтримки, але й стимулювання, що сформує передумови для формування 

фінансової основи зменшення соціального розшарування. 
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